

152-й, театральныи

Сегодня Орловский областной драматический театр им. И. С. Тургенева начинает свой 152-й сезон.

В течение лета театр гастролировал в Белгороде и Харькове, дал свыше 50 спектаклей в селах нашей области. Гастроли в таком крупном, известном своими театральными традициями городе, как Харьков, были серьезным экзаменом для нашего коллектива. Общественность и пресса Харькова дали хорошую оценку многим спектаклям театра. Наибольший интерес вызвали «Горькие травы», «Гроссмейстерский балл», «Дворянское гнездо», «Дни нашей жизни».

На гастролях мы показали премьеру комедии М. Зощенко «Парусиновый портфель». В целом репертуар нашего театра оценивался как серьезный и оригинальный. Положительные отзывы вызвало наличие в нем пьес писателей-орловцев.

Вместе с тем гастроли заставили нас еще острее почувствовать те проблемы, которые стоят перед театром. В первую очередь это укрепление творческого состава, улучшение качества оформления и технической культуры спектаклей.

С чем же приходит наш театр к 50-летию Советской власти?

В коллектив влилась большая группа новых актеров, на которых мы возлагаем серьезные надежды. Это и актеры с большим опытом, такие как И. Бега, и способная молодежь. Из Пермского театра перешли к нам С. Вилленская, из Брянского театра — В. Говалло. Они выступают в центральных ролях в спектакле, которым мы открываем сезон, — «Вызов богам» А. Деленкиа. В этом же спектакле зрители познакомятся с артистами Ю. Богаевским и И. Агафоновым, а в последующих — с А. Агузаровым и В. Кияном.

«Вызов богам» — спектакль молодежный и обращен он в первую очередь к молодежи. Пьеса развивает благородную горьковскую мысль о том, что любовь сильнее смерти. Автор убедительно показывает, что лучшей части нашей молодежи свойственны высокие, благородные, сильные чувства, хотя на словах она часто отрицает это, кокетничает своим ингилизмом, боится высоких слов.

Из актеров, уже знакомых нашему зрителю, в спектакле заняты: С. Филатова, Г. Цейтлин, В. Коротько и др. Под руководством режиссера Х. Горина коллектив стремится создать произведение подлинно современ-

ное, наполненное романтикой, глубоким лиризмом, подлинным драматизмом. Оформляет спектакль заслуженный деятель искусств РСФСР А. Новиков.

Большой популярностью пользуется творчество замечательного советского сатирика М. Зощенко. Мы обратились к одной из его комедий — «Парусиновый портфель», остро высмеивающей различные проявления мещанства. В центральных ролях здесь выступают хорошо знакомые орловцам засл. артистка РСФСР О. Каринская, артисты Н. Журичева, Е. Ларина, И. Бабушкин, С. Зеленков, И. Бурмистров, В. Юрлов. Постановку осуществил режиссер А. Бахвалов.

В репертуаре театра интересная пьеса С. Алещина «Дипломат», рассказывающая о первой замечательной победе молодой советской дипломатии. В этом спектакле заняты засл. артисты РСФСР Б. Борисов, С. Козлов, М. Колесова, артисты В. Чеханкова, И. Кудрявцева и другие.

Продолжается работа над спектаклем, который мы покажем непосредственно в дни празднования Великого Октября. Это замечательная пьеса К. Тренева «Любовь Яровая», которая уже свыше сорока лет пользуется огромной любовью советского на-

рода. В этом спектакле занята вся труппа театра. Находится в работе пьеса Л. Шейнина «Тяжкое обвинение», ее мы тоже покажем в юбилейные дни.

В дальнейших планах театра — пьеса А. Гвоздевой «Жажда», историческая трагедия А. К. Толстого «Царь Федор Иоаннович», историко-революционная пьеса Раздольского «Вьюга», где выведен образ В. И. Ленина.

Коллектив театра продолжит ту большую работу, которую он проводил и раньше, по укреплению непосредственной связи со зрителями. Мы постараемся чаще встречаться с трудящимися Орла и области на заводах, в колхозах, учреждениях и учебных заведениях.

Хочется отметить, что к началу сезона проделана большая работа по ремонту и оборудованию театра, в частности, получена высококачественная радиоустановка.

Коллектив наш надеется, что в предстоящем сезоне театр сумеет более полно удовлетворить эстетические запросы трудящихся.

Н. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

Главный режиссер Орловского облдрамтеатра им. И. С. Тургенева.

22 СЕН 1951

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
г. ОРЕЛ